

8分钟完成三种捕鱼方法

# 我市小学生摘得世界“头脑冠军”

设计一辆小车，完成一次资源回收，还要沿途做一件善事；假设你是一种濒危动物，如何找到生存方案……2016年第37届世界头脑奥林匹克（OM）决赛于当地时间5月28日在美国爱荷华州立大学闭幕。我市江东区李惠利小学和镇海龙赛中学获得了两项世界冠军。昨日，记者从宁波市科协了解到，我市代表队载誉而归，正在返程途中。

记者 王元卓 通讯员 王国英 林彬

## 我市捧回两个世界冠军

记者从宁波市科协了解到，本次大赛共有来自世界各地的800多支队伍参赛，在OM决赛颁奖会上，中国参赛队共获得5项冠军、3项亚军和2项季军。其中，我市代表队捧回了两个世界冠军奖杯。

本次大赛，宁波有4个学校代表中国队出征，分别是镇海龙赛中学、江东区李惠利小学、高新区实验学校和镇海区职教中心。其中，李惠利小学团队获得小学组“捕鱼的故事”冠军；龙赛中学团队获得高中组“承压两次的结构”冠军；高新区实



我市学生在第37届世界头脑奥林匹克（OM）决赛摘得冠军。

验学校团队获得小学组“环保车”第9名；镇海职教中心团队获得高中组“环保车”第21名。

据了解，宁波开展头脑OM活动已有4年，起步不早，但是进步的速度很快，好几所学校已经达到了全国领先水平。

## 他们都比拼些什么？

据市科协的工作人员介绍，头脑奥林匹克是一项国际性的培养青少年创造力的活动。题目没有标准答案，每个解题方法都是独特的，

可充分激发学生的想象力和创造力。

比如，“捕鱼的故事”要求参赛队创作并呈现出一个原创的表演，其中包括一个渔民在码头使用三种不同技术的捕鱼方法完成捕捞。而三个捕获物包括：预料之中的某物、预料之外的某物和一个新发现。成本限制145美元，8分钟内完成。

“该题要求学生创作不同的机械装置，掌握相关的知识，在制作过程中更需要使用许多金工工具，以及通过调试来达到完美的效果。”工作人员说。

而关于“承压两次的结构”考题则要求参赛队设计、制作一个只能使用轻木和胶水组成的单独结构，并进行平衡和承受尽可能多重量的测试，要求进行“冲击重量堆”表演等。同样限制成本为145美元，时间为8分钟。

工作人员说，该题考察的是学生有关力学、数学、材料学等知识，并要求有高风险与高回报的智慧谋略。龙赛中学团队的表现也让人惊叹。

“头脑奥林匹克考验的是学生和老师的综合能力和团队协作能力，这并不是一两个人就可以完成的，也不是一两天的构思就可以解题的。”昨天，镇海区龙赛中学的带队老师崔彪同记者微信交流时表示。

“头脑冠军”一定是学霸吗？崔老师表示：“孩子们不认为头脑冠军就是学霸。在他们眼中，头脑风暴不像残酷激烈的知识竞赛，而更侧重脑力开发，创造力和动手能力的锻炼。”

## 今年宁波3.1万人参加高考

**商报讯**（记者 李臻）记者昨日从市教育局获悉，2016年我市将有3.1万名学生参加高考，这是我省最后一届传统高考。

今年宁波市普通高校招生报名31293人，比去年减少953人；高职单招报名6531人，比去年增加272人。今年宁波市随迁子女高考报名1231人，比去年增加532人。全市共设9个考区、37个考点、考场1326个。

高考时间为6月7日至9日，7日上午是语文考试，下午为数学考试；8日上午安排文科综合或理科综合，下午考外语；9日上午将举行自选模块测试。

记者采访多位资深教师、国家营养师和心

理辅导员，他们为考生提出了不少建议，主要归纳为以下三点：

首先，要调整好心态。考前一周，高考生容易心浮气躁，患得患失，学习效率并不高。专家认为，这周的主要目标是调整好心态，提高自信。可以一个人安静一下，或大声吼出来，释放压力。

其次，保证睡眠充足。只有得到良好的休息，才有精力去学习，去思考。切忌为了学习而熬夜，这是得不偿失的做法。

最后，要合理膳食。高考很累，用脑过度，大脑运转的时候需要消耗糖类，因此要及时补充营养，但是饮食不要过于油腻，特别是考前最好吃清淡一点。

## 5场投资洽谈会 将亮相中东欧博览会

**商报讯**（记者 劳育聪 通讯员 姚珏）记者了解到，本届中国—中东欧国家投资贸易博览会期间，将有5场涉及中东欧国家投资合作洽谈活动，分别是：中国—中东欧国家投资促进机构联系机制第三次会议、第二届中国—中东欧国家投资合作洽谈会、第三届中国—中东欧国家商协会商务合作大会、匈牙利—中国投资贸易合作论坛以及宁波市中东欧合作项目签约仪式。

其中，中国—中东欧国家投资促进机构联系机制第三次会议为首次在我市举办。第一届和第二届联席机制会议分别于2014年9月和2014年11月在福建厦门和波兰华沙举行。目前已有包括阿尔巴尼亚、克罗地亚、爱沙尼亚、匈牙利、捷克、拉脱维亚、波兰、罗马尼亚、斯洛伐克、斯洛文尼亚、波黑、立陶宛、马其顿等13个国家和欧洲复兴开发银行1个机构的16个代表团正式报名确认参会。此外，河北省、重庆市和我市也将派代表出席会议并发言。

第二届中国—中东欧国家投资合作洽谈会以“金融服务走出去”为主题，有来自中国国家开发银行、中国进出口银行、中国出口信用保险公司以及欧洲复兴开发银行的专家解读各自对赴中东欧国家开展投资合作的金融服务政策和特色化产品。同时，还将举行中东欧有关国家投资环境推介，并与参会的国内企业进行项目对接洽谈活动。

同时，国家互动与商会合作互动也成了本届投资合作洽谈系列活动中的亮点。记者获悉，本届主宾国将单独举办匈牙利—中国投资贸易合作论坛。论坛以响应“一带一路”战略，促进匈中投资贸易为主题，将安排匈牙利投资环境、出口产品介绍，以及中东欧（宁波）工业园推介，并在经贸、文化、旅游等机构的合作上进行协议签约及相关企业对接等活动。而在中—中东欧国家商协会商务合作大会上，将有投资环境介绍、项目签约和对接洽谈等活动。

## 清水桥菜市场社区商业招商

清水桥菜市场是由政府投资的社区商业综合体，位于高新区清水桥路150号。市场共四层，一、二楼为传统菜场；三楼面积约2300平方米，可引进娱乐、休闲、餐饮、购物等多种业态的社区商业，现整层出租，年租金42万元起，欢迎有实力的企业或个人前来考察洽谈。

联系单位：宁波高新区欣源资产经营有限公司；

联系电话：0574-87137602

联系人：蒋经理

## 中国银行宁波市分行特约合作 2016“寻找宁波最具投资价值企业”活动

在5月26日举行的2016“宁波最具投资价值企业”颁奖晚会上，中国银行宁波市分行辖属科技支行作为本次活动的特约合作银行为“宁波最具投资价值企业20强”送出“创业大红包”，支持广大创业者的创新发展，助推“平台专业孵化+企业发展+专业投资”的发展模式。

“2016宁波最具投资价值

工商银行“网贷通”准入门槛较低，能够提供合格抵、质押物的小企业客户均可申请，小微企业只要一次性签订循环贷款借款合同，在合同规定的有效期内，即可通过网上银行自助进行合同项下提款和还款业务申请，系统自动处理，资金实时到账，使企业足不出户即可完成贷款的申请、提款和归还等过程，其额度可循环使用。由于“网贷通”具有足额授信、高效自主、不提款不计息的特点，企业还可根据销售淡旺季等情

况随借随还，大幅降低了融资成本。目前，工行宁波市分行对单户小微企业“网贷通”的最高贷款总额度为3000万元。

同时，工行宁波市分行针对核心大企业上下游的小微企业推出供应链融资新产品，在实现融资便捷化和跨区域的同时，使得核心企业的信用向上下游转移，通过交互管理物流和资金流信息，使符合条件的上下游小微企业客户在没有房产等抵押的情况下，也能及时获得融资。

沈颖俊

常具有吸引力的“创业红包”：根据授信条件，为“宁波最具投资价值企业20强”提供首次最高500万元的信贷支持，以实际行动支持宁波科技型企业创业发展，支持宁波市创新驱动发展战略。

中行宁波市分行将继续秉承“担当社会责任，做最好的银行”的发展战略，支持优质创业企业群体，助力区域经济转型升级。

“2016宁波最具投资价值